





Excursión escolar de Saldaña a Covadonga y Ribadesella

El día 3 de este mes se realizó lo que tanto anhélamos durante el curso, es decir, la excursión a Covadonga, por la que teníamos gran ilusión. Para ello habíamos estado ahorrando en...

CRONICILLA DIARIA

¡CUIDADO CON LOS GATOS! Hay vecino que tiene en su domicilio seis felinos, ni uno más ni uno menos.

Otros no tienen ninguno, con gran contento de los ratones. Sucede también que así como existen perros vagabundos, sin dueño, hay gatos que no tienen asegurada la alimentación y andan de tejado en tejado...

Conocíamos gatos "rateros", no en el sentido de matar roedores, sino en el de "pescar" un trozo de merluza o una chuleta, para digerirlo en el acto, pero ignorábamos que la especie galana fuera capaz de hechos más graves.

En un pueblo de Vizcaya, un gato ha provocado ayer un incendio. El animal se subió a la chimenea de la cocina, derribó una vela que estaba encendida, ésta cayó encima de unas mías que se prendieron rápidamente y la casa quedó destruida por completo.

La vecina perjudicada, Concepción Palacios, ha renunciado para lo sucesivo a los servicios de los felinos, a pesar del miedo que tiene a los ratones.

De veraneo

Trenes a los baños de mar del Cantábrico

La Compañía del Ferrocarril del Norte anuncia un servicio especial de trenes, con billetes a precios reducidos para los viajeros de veraneo a las costas cantábricas.

El primero de dichos trenes, hará el recorrido Madrid-Santander, pasará por Palencia a las 2,31 del día 28 del corriente, para llegar a Santander a las ocho de la mañana. Los billetes para este convoy se facilitarán desde el día 12 al 23 de julio inclusive, admitiéndose por riguroso turno de demandas sólo 10 plazas de segunda y 130 de tercera. Los billetes serán de ida y vuelta y se expendirán al precio de 23 pesetas los primeros y 13 pesetas los segundos.

El regreso podrá efectuarse del 28 de julio al 8 de agosto, ambos inclusive, por cualquier tren ordinario que circule a excepción de los surexpresos, rápidos y expresos.

El segundo tren, hará el recorrido Madrid-Gijón con empalme a Coruña, pasará por Palencia a las 2,21 del día 4 de agosto para llegar a las 9,25 y 14,5 del mismo día a Gijón y Coruña respectivamente.

Los billetes serán de ida y vuelta y se expendirán al precio de 29 pesetas para Gijón y de 54 para Coruña en segunda clase, y en tercera a 17 pesetas para Gijón y 32 para Coruña, desde el día 19 al 30 de julio inclusive.

El regreso de Gijón y Coruña habrá de hacerse forzadamente antes del 15 de agosto, por cualquier tren ordinario que circule, excepto en los surexpresos, rápidos y expresos.

La Vuelta Ciclista a Francia

Camusso gana la etapa Aix-les-Bains-Grenoble.-Antonin Magne abandona a consecuencia de un atropello.-Es hallado herido en la carretera el corredor español Cepeda

La etapa de ayer

Comienza rotándose lentamente.-No toman la salida Gestri ni Stoepelel

GRENOBLE.-A las siete y media de la mañana, hora francesa, se presentan a la firma, en Aix les Bains, 75 corredores. No lo hacen Gestri ni el alemán Stoepelel, resentidos de las lesiones sufridas anteayer. A las ocho y media se da la salida. El cielo está nublado; pero el tiempo es espléndido. Se inicia la marcha lentamente, y en compacto pelotón se hacen 39 kilómetros.

Sensible accidente.-Caen varios corredores y son atropellados

Al pasar por Pont Royal, el grupo rueda muy compacto, y los corredores van tan apretados, que uno tropieza con sus compañeros, cayendo y arrastrando en la caída a otros ciclistas que le sigue en el pelotón.

Los restantes que vienen detrás se abren para no caer, dirigiéndose hacia las cunetas, descendiendo de sus máquinas. Un auto seguidor arroja a Magne, que resulta herido

Los coches seguidores, percatados del accidente, frenan; pero uno de ellos no puede detenerse a tiempo y atropella a varios ciclistas que estaban caídos, entre ellos Antonin Magne, que quedó bajo el coche en unión del belga Danneels.

El momento es de gran intensidad dramática. Antonin Magne tarda mucho en reponerse. Se trata de reanimarle, consiguiéndolo después de importantes trabajos. Presenta varias contusiones, y su estado es lamentable. Danneels logra levantarse, y monta en su máquina.

Escapan los belgas, pero les siguen Vietto y Speicher, que les alcanzan. Mientras, los belgas aprovechan este accidente para escapar a un tren velocísimo, mandados por Aerts. Pero tras ellos van también Vietto y Speicher, marchando pronto todos juntos, con Aerts a la cabeza.

Otro de los primeros en reponerse y marchar fué el español Bacheró.

Magne sigue la etapa, pero inconsciente. Los franceses, al fin, montan en sus máquinas y marchan lentamente. Magne parece mantenerse en la bicicleta en verdadero equilibrio y da la impresión de inconsciencia.

La ventaja de los belgas es considerable. La ventaja de los belgas resulta considerable. Cuatro minutos después sólo marcha en su persecución el español Bacheró, a gran velocidad.

En tercera posición va el belga Danneels.

El grupo fugitivo camina velozmente.

El grupo fugitivo camina velozmente.

locísimo, a 45 kilómetros por hora.

El español Bacheró hace un esfuerzo grandísimo y gana terreno

El español Bacheró consigue colocarse a dos minutos de la cabeza, ganando terreno. Los esfuerzos del español resultan magníficos, siendo animado constantemente por los coches seguidores.

Magne, en equilibrio sobre su máquina, es arrastrado por sus compañeros e intenta abandonar

Magne es materialmente arrastrado por sus compatriotas.

Al iniciarse la ascensión de Telegraph, Magne muestra intención de abandonar. Todavía al iniciarse los primeros repechos hace esfuerzos sobrehumanos, pero después se retira definitivamente.

El español Bacheró afoja, perdiendo terreno. Entretanto, su compañero Emilio Alvarez se lanza en persecución del primer grupo.

El Galibier le escala el primero Ruozzi, y el primer español Alvarez

Se entabla la lucha en la ascensión del Galibier y la cima del Col (2.658 metros). La escalan en la forma y por el orden siguiente:

- 1. Ruozzi; 2. Camusso; 3. Faure; 4. Silverio Maes; y 10, el español Emilio Alvarez.

En el descenso consigue el primer puesto Alvarez. El Col de Lautaret le escala el primero Camusso

En el puerto de Lautaret (2.075 metros), Camusso se coloca el primero, siguiéndole después Ruozzi. Alvarez marcha con el pelotón de cabeza.

Advertisement for José Villanueva Sagredo, specialist in diseases of the throat, nose and ears, located at Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) in Palencia.

Advertisement for AUTOMOVILISTAS, offering vacuum cleaners and agricultural machinery, located at Julio de la Fuente Mayor, 2 (Garage).

Advertisement for U. Román Baquerín, specialist in diseases of the stomach, intestines and liver, located at Rayos X, Mayor Pral., 28, entrance.

Advertisement for LA ULTIMA NOVEDAD, featuring participations in the EL DIA printing, located at Mayor, 15, apartment 34.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosinas, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera

SE VENDE CASA GRANDE, en Melgar de Fernamental, con amplias dependencias, propia para fonda, labranza o industria. Razón: Sr. Siveio. López Gómez, 8, 3.º Valladolid.

SE VENDE finca de recreo a un kilómetro de la capital, con buena casa, dotada de luz y agua; se cederá al contado o a plazos. Informes: Mayor Principal, 120 (tienda) Palencia.

SE VENDE máquina segadora "Krupp"; solamente ha segado 80 obradas; facilidades de pago. Tratar, en Palencia, San Marcos, 8, primero Clementino Román, y en Requena de Campos, Arturo Román.

PELUQUERIA de señoras "Lola". Don Sancho, 3, 1.º Permanente garantizada, 15 pesetas. PELUQUERIA de señoras "Lola". Don Sancho, 3, 1.º Permanente garantizada, 15 pesetas, peinadas, rizos, bucles, peinados de moda. Marcel 1,50; al agua 2 pesetas. Tintes desde 7 pesetas.

PIEZAS para segadoras "Deering" y "Cormick". Superior calidad. Precios ínfimos. Cuchillas "La Pipa"

FELICIANO ORTEGA ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA PALENCIA

VENDO cinco segadoras reconstruidas, marca "Cormick", facilidades de pago. Matías Alonso. Abia de las Torres.

VENDESE tres vacas pura raza holandesa, dos próximas a parir, segundo y tercer parto, y otra cubierta de tres meses, con abundante leche. Víctor Villafraña. Carrión.

YEGUA EXTRAVIADA, pelo rojo, fino, de tres a cuatro dedos alzada, con estrella en la frente, patas blancas; el que la haya recogido puede dar aviso a Elias Pérez, en Boadilla del Camino, quien lo agradecerá y abonará todos los gastos.

Es hallado herido en la carretera el español Cepeda

En las inmediaciones del control de Bourg d'Oisssaus, los seguidores encuentran sin conocimiento, en mitad de la carretera, al español Francisco Cepeda, que al parecer se halla grave, a consecuencia de una enorme caída.

Se cree que Cepeda sufre fractura del cráneo, siendo hospitalizado

Se le transporta rápidamente al Hospital de Grenoble, donde le calificaron su estado como muy grave, creyendo sufre fractura del cráneo.

Clasificación de la etapa La clasificación de la llegada a Grenoble es la siguiente:

- 1. Camusso (italiano), 7 h. 33 m. 13 s. 2. Corelli (italiano), 7 h. 37 m. 1 s. 3. Ruozzi (primer turista routier), 7 h. 37 m. 16 s. 4. Bergamaschi (italiano), 7 h. 43 m. 10 s. 5. Romain Maes (belga), en el mismo tiempo.

Y luego, un pelotón formado por Verbaeck, Vietto, Choceq, Gianello y Speicher.

La clasificación de los españoles ha sido:

- Número 19, ALVAREZ. 20. CARDONA. 36. PRIOR. 45. BACHERO. 50. DEMETRIO.

En la clasificación general, continúa en primer lugar el belga Maes, seguido de Bergamaschi.

El resto no ha sufrido variación

Gran premio de la Montaña La clasificación para el Gran Premio de la Montaña es:

- 1. Wervaecke (belga). 2. Lowie (belga). 3. Silverio Maes (belga). 4. Vietto (francés). 5. Ruozzi (turista routier). 6. Morselli (italiano).

Cepeda no tiene fractura del cráneo, pero sufre heridas graves.-El belga Danniels, la fractura de una clavícula, y Vignoli, también heridas de consideración

GRENOBLE.-Trasladado el corredor español Cepeda al Hospital civil de esta ciudad, se le practicó una detenida cura, apreciándose que, por fortuna, no sufre, como se temía en los primeros momentos, fractura del cráneo.

No obstante, tiene heridas múltiples dolorosísimas, algunas graves.

Paréceme que la causa del accidente fué la rotura de una llanta, a consecuencia del excesivo calor, que hizo saltar el tubular, provocando la caída.

Además de Cepeda, resultaron gravemente heridos Danneels, que sufre la fractura de una clavícula, y Vignoli, heridas de consideración.

La etapa de hoy Octava.-Grenoble-Gap (102 kilómetros)

El Orfeón de J. O. C. y la Rondalla "La Clave" en Osorno

Con motivo de las ferias y fiestas de San Miguel de los Santos, en Osorno, tuvo lugar el sábado pasado, día 6, la anunciada velada en la que tomaron parte el cuadro artístico, rondalla "La Clave" y orfeón de los Sindicatos Católicos de Obreros de Palencia.

A la llegada de los jóvenes palentinos a Osorno, se les dispuso un cariñoso y cordial recibimiento. El Ayuntamiento en pleno, con su banda de música, el disparo de cohetes... todo el pueblo se echó a la calle a recibir con aplausos y entusiásticos vivas a Palencia y a los palentinos. El desfile de éstos por las calles de la población, precedidos de la rondalla, que interpretó alegres pasacalles, fué verdaderamente triunfal; la gente no se cansaba de aplaudir, dando fe de su castellanísima hidalguía para con los jóvenes católicos.

Ya en el Ayuntamiento, el dignísimo alcalde, al frente de la Corporación, recibió a los palentinos y mostró su simpatía y ayuda personal por la obra educativa y cultural que éstos llevan a cabo. Mientras, la rondalla interpretó escogidas obras de su repertorio.

LA VELADA

A las diez y media de la noche, en el local galantemente cedido por la Juventud Católica de Osorno, dió comienzo la velada, con arreglo al programa anunciado. En la primera parte, y después de la sinfonía por la rondalla, el cuadro artístico, que dirige el señor Cordón, puso en escena el divertido juguete cómico "La casa de Judas", que hizo las delicias del público.

Sobresalió la labor del entusiasta joven Fermín, que hizo una graciosísima interpretación del personaje central de la obra.

El concierto con que, en la segunda parte nos obsequió la rondalla "La Clave", fué sencillamente formidable. Bajo la dirección de su joven director B. Calleja, hace su presentación la nutrida agrupación musical, interpretando en primer lugar, con perfecta afinación y acoplamiento, el marchoso pasodoble "La Entrada", de Esquemire. El efecto que produce en el público es delirante. Nosotros sentimos, quizá, un poco de nostalgia estudiantil al escuchar el alegre cascabeleo de las panderetas...

Sigue la interpretación de la mazurka "Doña Mariquita", de Guerrero, sencilla y elegante, dicha con pulcritud y matizada irremprochablemente. Luego "Momento Musical", de Schubert, en que la rondalla, a nuestro entender, obtiene su más perfecta interpretación. Desde el pianísimo inicial de las guitarras, hasta el delicado "morrendo" final, pasando por los enérgicos "crescendos" de la clásica obra, fué un modelo de expresión y de gusto.

"Canciones gallegas y asturianas", cantos populares de marcado sabor regional, arreglo del animoso director de la rondalla, fué interpretada con admirable perfección de matices. Y por último, la preciosa "Jotica de mi tierra", valiente y decidida, en la que destaca una melosa copla de los volines, en pianísimo, dicha con delicadeza. Ante la insistencia de los aplausos del público, hubieron de interpretar, fuera de programa "Aires sevillanos", bonito pasodoble flamenco, que fué igualmente aplaudido con entusiasmo.

En la tercera parte, el orfeón de la J. O. C., bajo la dirección de su competente director señor Blanco, cantó admirablemente las obras anunciadas en el programa. "Carmencita", a cuatro voces iguales, de Kuecken, fué dicha con gracia y perfecto acoplamiento de voces, destacando la formidable potencia lírica de los bajos; "Tonada de Ronda", del maestro Benedito, y "La Parindola", de E. Blanco, canciones populares del rico folklore castellano, evocadoras de dulces recuerdos de la niñez.

"Sol mariner", de J. Guerrero, en la que la señorita Lucía Salamanca cantó con voz agradable y bien timbrada las nostalgias del marinerío ausente; "El Pingajo", admirable obra de A. Guzmán Ríos, director de la Coral Filarmónica y Banda Municipal de Palencia, arrancó frenéticos y justos aplausos, al igual que "Mozuca en la romería", canción montañesa asturiana del fértil valle de Campoo...

Como final, se cantó "Si vas a Lomas", jota castellana del director del orfeón, señor Blanco, en la que destaca la copla del barítono solista Emilio Salamanca, que hizo gala de sus facultades.

El público premió con calurosos aplausos la labor de los entusiastas orfeonistas, que con el lema "Juventud" y bajo la bandera de los Sindicatos Católicos de Obreros, siempre al margen de todo lo que huele a falsa y huera política, llevan por los pueblos castellanos la llama de su arte y perenne entusiasmo.

Los entreactos de la velada fueron amenizados por la notable orquesta de la rondalla "La Clave", que interpretó a la perfección escogidas piezas baillables.

¡Jóvenes y animosos palentinos! Vosotros demostráis que Palencia no es una excepción entre las poblaciones que rinden culto al divino arte. Vosotros demostráis que, como dijo el poeta, ¡también Castilla canta! ¡Viva Palencia!!

DO-RE-MI

Un éxito sin precedentes

Los cigarrillos rellenos de finísima crema de coco SE HAN IMPUESTO EN TODA LA REGION

No se conoce un éxito tan grande como el que constituyen los cigarrillos rellenos de finísima crema de coco, que fabricamos por Teodosio Montes, nacido en Valladolid (Valladolid), y distribuidos por toda la región por la firma Almacenes de Alejandro Ortega, de Palencia, se han popularizado por todas estas provincias.

En Valladolid figura como distribuidor "Comestibles Abril", acreditado por su acierto en tra bajar las novedades que deben llegar al público por su calidad y por su precio. "Comestibles Abril" vende todos los días centenares de cigarrillos, recibiendo constantes demostraciones de satisfacción del público.

En Salamanca, se venden en los establecimientos de don Demetrio Yáñez, don Andrés Latorra, don Manuel Santos, don Joaquín García Pericacho y don Severo Simón.

En Zamora, están de venta en las tiendas de don Julio San Juan, Casa Santiago y don Eutimio Hernández.

Si conoce usted los cigarrillos rellenos de crema, nada tenemos que decirle.

Pero si por una rara casualidad no les conoce, debe convenirle el hecho de que las primeras firmas del negocio de alimentación le tienen confiado para su distribución, y que por ello se trata de un artículo que se vende mucho. Y cuando a todo el mundo le ha dado por comerlos, por algo será. Compre cien gramos, que le cuestan 65 céntimos, y descubrirá por qué se venden tanto. Son deliciosos.

Para servir impresos con rapidez

Imprenta de EL DIA

Mayor, 15 Apartado 34

El sumario contra Largo Caballero ha pasado al fiscal

Vida parlamentaria

Se aprueba un dictamen modificando el código de Justicia militar

También fué aprobado otro referente a la jubilación forzosa de los notarios por edad

FINAL DE LA SESION DE AYER

MADRID.—Continuó el debate sobre modificación del Código de Justicia militar.

El señor González López, de Unión Republicana, consumó otro turno en contra, y el ministro de la Guerra le interrumpe varias veces.

El señor Rodríguez Viguri dice que se ha dado al proyecto una importancia que no tiene, porque no se trata de una reforma, sino de recoger todo lo bueno que tenían las reformas del señor Azaña.

El señor Roig pide que se haga una reforma total.

El ministro de la Guerra manifiesta que ésta se hará a su tiempo; pero ahora se trata de la parte que es más urgente.

Queda aprobado el dictamen. Se pone a debate un dictamen de la Comisión de Justicia sobre jubilación forzosa de los notarios, por razón de edad.

El conde de Vellellano consume un turno en contra. La ley que se limita la actividad profesional de un Cuerpo que siempre ha tenido libertad absoluta, y pide que los efectos de la ley no entren en vigor hasta dentro de dos años.

El ministro de Justicia dice que el ejercicio notarial requiere un vigor físico que no se puede tener a edad avanzada. Pide que se vote el dictamen.

El conde de Vellellano afirma que la limitación del ejercicio profesional la impone el público al no acudir a los despachos de los notarios de edad avanzada.

El ministro de Justicia manifiesta que eso puede suceder donde hay más de un notario; pero no donde no actúe más que uno. Por respeto a la Cámara ha presentado el proyecto; pero ha podido incluirse en la reforma del Reglamento que se está elaborando.

El señor Hidalgo formula algunas observaciones para oponerse al dictamen.

El ministro de Justicia hace constar que en el proyecto se han recogido aspiraciones expuestas hace algún tiempo por el propio señor Hidalgo.

El señor Hidalgo dice que ha cambiado de parecer y ahora opina de otra manera.

El dictamen queda aprobado y pendiente de votación definitiva.

El ministro de Justicia lee un proyecto de ley.

Continúa la discusión del proyecto de reforma de los Jurados mixtos.

Son rechazadas las enmiendas presentadas por los señores Alonso Rodríguez, Daza, González López y Marial.

Se lee la base tercera después de haber sido modificada su redacción.

El señor Alvarez Valdés elogia la actuación de los Tribunales industriales, y pide que no sean suprimidos.

El señor Martínez Moya se interesa por la situación en que quedarán los funcionarios de los Tribunales Industriales.

Son aprobadas las bases 3.ª y 4.ª.

Interviene brevemente el señor Barcia, y queda aprobada la base 5.ª.

El señor Madariaga propone una base adicional para que en la elección de vocales de los Jurados mixtos se implante el sistema de representación proporcional.

El señor Fernández Ladreda dice que la Comisión no tiene inconveniente en aceptar la elección por el sistema de mayorías y minorías.

El señor Irazusta defiende una proposición en el sentido de que

no se efectúen desahucios de fincas rústicas hasta que entre en vigor la ley de arrendamientos rústicos.

El señor Jiménez Fernández dice que hay excesivo miedo a la ley de accesos a la propiedad, y opina que los arrendatarios no deben sentir temor alguno, porque si se cumple el reglamento no puede haber venganzas por parte de los propietarios. Es lamentable que la conducta de algunos de éstos desprestigie y denigre a la clase, porque un solo caso de abusos por parte de la propiedad causa más daño a ésta que todas las propagandas de los elementos contrarios a ella.

El señor Alvarez Mendizábal dice que el ochenta por ciento de los arrendatarios están desahuciados. (Se promueve un pequeño alboroto.) Pide al Gobierno que no reforme el reglamento del señor Jiménez Fernández, y lee un acta notarial en la que se notifica el desahucio a veintiseis colonos de un solo cortijo.

El ministro de Agricultura manifiesta que hay exageración en el anuncio de desahucios. Lo que ocurre es que los contratos terminados necesitan aviso para ser renovados, y esto se confunde con los desahucios. Podrá haber alguno de éstos; pero si se intentase realizarlo colectivamente el Gobierno impedirá tal desahucio. Anuncia un nuevo reglamento, y se produce gran escándalo.

Votada la proposición, obtiene 46 votos en favor y 22 en contra. La votación no es válida por falta de número.

A las diez de la noche se levanta la sesión.

PROGRAMA PARLAMENTARIO MADRID.—Terminada la sesión, el señor Alba manifestó a los periodistas:

—Mañana se repetirá primeramente la última votación de hoy, que ha sido ineficaz. Habrá explicaciones, pues solamente han pedido la palabra ocho o nueve diputados para explicar su voto.

Con arreglo al reglamento, solo podrá conceder diez minutos a cada uno. Luego irá el reglamento de Bonos de oro. Seguidamente comenzará la discusión del proyecto de restricciones.

Además irá la proposición, no de ley, del señor Barcia, sobre el caso del señor Azaña.

Vendrá a contestarle el señor Lerroux.

Posiblemente habrá necesidad de alterar este orden, anticipándose la discusión propuesta por el señor Barcia, porque el señor Lerroux no podrá aguardar hasta última hora.

REFERENCIAS DEL SEÑOR CHAPAPRIETA

MADRID.—El ministro de Hacienda, cuando acudía al salón de sesiones, manifestó que iba a discutirse el proyecto sobre la conversión de los bonos de oro.

Fuó preguntado el ministro de Hacienda acerca de la actitud que tomaría el Gobierno ante la oposición de algunas minorías al proyecto de ley de restricciones, y contestó:

—En efecto, el Gobierno tiene noticia de ello; pero en el Consejo de hoy se ha acordado que las Cortes duren cuanto sea necesario para la aprobación del proyecto de ley de Restricciones, y si a ello hubiera lugar, que permanezcan abiertas durante todo el verano, hasta que sea aprobado el proyecto de referencia.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más se lee en la provincia

OGULISTA YAGÜES GARCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

El ministro de Hacienda se congratula de la extraordinaria firmeza que ofrece la Bolsa

Se ha verificado el sepelio del cadáver del bombero que falleció en el incendio de un edificio de la calle de Fuencarral

EL ALCALDE DE MADRID HERIDO EN UN ACCIDENTE DE "AUTO"

ZAFRA.—En la carretera de Badajoz chocó un auto en que viajaba el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, con un taxi de Mérida.

Resultaron heridos leves el señor Salazar Alonso y dos personas más que le acompañaban.

TOMA DE POSESION VALENCIA.—Ante el rector de la Universidad, don Fernando Rodríguez Fornos, ha tomado posesión de la cátedra de Derecho procesal, el hijo del Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

FIRMA PRESIDENCIAL MADRID.—Al regresar ayer al Congreso el señor Lerroux, después de desahuciar con el Presidente de la República, facilitó la siguiente firma:

Presidencia. —Nombramientos de personal.

Estado.—Conocimiento de una carta del rey de Dinamarca, notificando el enlace del príncipe Federico con la princesa Ingrid, de Suecia.

Cartas de los presidentes de las Repúblicas de Grecia, Bolivia y Turquía, notificando su elevación al cargo.

Hacienda. — Disponiendo la apertura en la Tesorería central de una cuenta denominada "entregas al ministerio de Agricultura", para compras de trigo a retener.

Comunicaciones. — Disponiendo que todas las oficinas de Correos admitan con carácter urgente las muestras de comercio que no tengan valor en venta.

Las restantes disposiciones firmadas son las consignadas en la nota oficiosa del Consejo.

LAS OBRAS DEL PARO OBRERO

MADRID. Se reunió la Junta del paro y aprobó las bases para el concurso destinado a la construcción de edificios oficiales en provincias.

Se acordó también solicitar del señor Marraco una relación de las obras en curso que tengan agotado el crédito, para resolver si deben arbitrarse recursos para continuarlas o suspenderlas definitivamente.

EL SUMARIO CONTRA LARGO CABALLERO PASA AL FISCAL

MADRID.—Los magistrados de la Sala segunda del Supremo han declarado concluso el sumario contra el señor Largo Caballero.

Han denegado la petición de prisión atenuada, que solicitaba su letrado defensor, señor Jiménez de Asía.

Se basa la denegación en que no está bien estudiada la figura delictiva sumariada.

El sumario contra el líder socialista ha pasado esta mañana a fiscalía, para que el fiscal formule las conclusiones provisionales.

NOTICIAS DE GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, al recibir en la mañana de hoy a los informadores les manifestó que ya se había succionado satisfactoriamente la huelga promovida por los obreros cargadores de Pasajes.

Y se ha convenido—siguió diciendo el ministro—en que se les abone el jornal de los días que han estado demás, trabajando horas extraordinarias.

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DEL MINISTERIO DE ESTADO

MADRID.—A las tres de la tarde recibió a los periodistas en su despacho oficial, el subsecretario del ministerio de Estado, señor Aguilar, quien comunicó a los periodistas que esta mañana habían cumplimentado al señor Rocha los delegados españoles que en París sostuvieron las conversaciones pertinentes a las negociaciones comerciales con Francia.

Dijo por último el señor Aguilar que la nota anunciada por el señor Rocha sobre este asunto, se daría a la publicidad mañana.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—A la una y media abandonó el Palacio de la presidencia el jefe del Gobierno.

El señor Lerroux manifestó a los reporteros que esta mañana había recibido la visita del embajador de Francia, con objeto de haber cumplido en el día de hoy los cuatro años que representa a la nación francesa en España.

Un periodista le preguntó si, con motivo de esta visita habían hablado algo referente a las negociaciones comerciales con Francia y el señor Lerroux contestó:

—No he creído oportuno hablarle de este asunto, claro que circunstancialmente algo hemos hablado de ello.

La tormenta de esta tarde

UNA NUBE DE GRANIZO DE CARGA SOBRE PALENCIA

Desde las once de la mañana, negros nubarrones, que cubrían el cielo, amenazaban descargar un fuerte nublado.

Algunos convencidos nuestros, que viven en pisos altos, observaron después de las dos un curioso fenómeno, el descenso de una intensa nube, que indudablemente fué la que descargó en Fuentes.

A las cuatro menos cuarto comenzó a caer sobre esta capital copioso granizo, del tamaño de avellanas, que en pocos momentos cubrió de blanco las calles.

Aun cuando no se pueden precisar en estos momentos las secuencias de la granizada en el campo, es de suponer que desgraciadamente hayan sido fatales.

Ya preveíamos que los excesivos calores de estos días iban a producir fuertes nublados.

EN VILLALUMBROSO

Circula el rumor de haber descargado una gran granizada sobre el término de Villalumbroso. Algunas piedras, según esos informes, tenían proporciones pocas veces conocidas.

Hasta ahora, desconocemos la veracidad de tales alarmantes noticias.

PIEDRAS DE MAS DE 200 GRAMOS

En Husillos, Villaumbrales y otros puntos, ha descargado, según informes, horroroso nublado, cayendo piedras de más de 200 gramos de peso, algunas de las cuales hemos tenido ocasión de ver, por personas llegadas a la capital.

EN OTROS TERMINOS

Llegan a nosotros, aunque en forma confusa, noticias de varios pueblos de Campos, donde, según se dice, cayó abundante piedra, de gran tamaño.

Desearíamos que esos rumores no tuvieran confirmación.

TEATROS Y CINES

Teatro Principal.—Para hoy, a las 7,30 gran concierto, bajo los auspicios de la Coral Filarmónica Palentina.

Novedades.—Sesión continua de 7,30 a once, con la película que lleva por título "El modo de amar".

Al cerrar la edición

Una niña gravemente herida por una máquina segadora

En Población de Campos, la niña de tres años Josefa Navas, se metió entre una máquina segadora, siendo alcanzada, resultando con heridas graves en una pierna.

Después de curada de primera intención por el médico don Juan de Dios Aguado, fué traída esta tarde a Palencia, ingresando en el Hospital de San Bernabé y San Antolín.

Lea V. nuestra sección "Anuncios por palabras"

Esta tarde se ha desencadenado un imponente ciclón en Fuentes de Valdepero

Un niño que salía del pueblo, para dirigirse a Palencia, resulta muerto.—Su padre y un agostero, heridos graves. Fachadas, tejados y árboles derribados. — El vecindario, presa de terror, se guarece en las bodegas

HORROROSA TORMENTA

(Sobre las dos y minutos de la tarde de hoy, se ha desencadenado sobre el término municipal de Fuentes de Valdepero una horrorosa tormenta de viento huracanado, que derribó tapias, tejados, chimeneas y árboles.

Los vecinos del pueblo, que después del nublado vinieron a la capital a informar al gobernador de lo ocurrido, nos dijeron que nunca habían conocido ciclón como el de esta tarde.

Atemorizados, naturalmente, los habitantes, fueron a refugiarse en las bodegas.

El pánico ha sido indescriptible.

Se nos dice que el hundimiento de las tapias de unos corrales, alcanzó a Ezequiel Pastor, a su hijo y al agostero Benito Pedrosa, resultando heridos de gravedad el primero y último, y muerto el niño. Este iba a salir para la capital, pues es alumno del colegio de "La Salle".

Hasta ahora no se pueden precisar los daños producidos por la terrible tormenta, pero si puede asegurarse que son cuantiosos.

Muchas casas experimentaron grandes desperfectos, sobre todo en los tejados.

Los labradores que se encontraban en el campo, huyeron precipitadamente hacia el pueblo, y como decimos antes, se internaron en las bodegas.

En un principio, parte del vecindario, al observar las nubes de polvo que se levantaban, creían que se había producido un violento incendio.

EL PARTE DEL ALCALDE

El parte que el alcalde de Fuentes de Valdepero, don Valentín Pastor, cursó al señor gobernador civil, dice así:

"Con gran sentimiento comunico a V. E. que a las 14,15 horas de hoy, aproximadamente, un huracán ha destrozado la mayoría de los edificios de esta localidad, arrancando árboles próximos al pueblo, estropeando sembrados, habiendo que lamentar en el centro de la localidad un muerto y varios heridos; se ignoran las desgracias que pueda haber en las personas que se encontraban en el campo".

LA CRUZ ROJA

Han salido para Fuentes elementos de la ambulancia de la Cruz Roja, con el material correspondiente.

Asimismo marcharon al pueblo algunos médicos, cuyos servicios han sido solicitados por los familiares de los heridos.

EL GOBERNADOR SALE PARA FUENTES

Tan pronto como el gobernador don Victoriano Maesso tuvo conocimiento de la tormenta que a primeras horas de la tarde descargó sobre Fuentes, salió en automóvil para dicha localidad, con el fin de informarse personalmente de las desgracias y daños materiales ocasionados.

NOTAS MILITARES

SERVICIO PARA EL DIA 13 DE JULIO DE 1935

Cuartel, capitán don Amador de Lamo Cospedal.

Imaginería, capitán don Federico Lorenzo Lafita.

Guardia, teniente don Miguel Delgado Arconada.

Imaginería teniente don Antonio Díaz Pardo.

Vig.ª V. de H. y C.ª, teniente don Manuel Alvarez Cáceres.

Retén, teniente don Faustino Fuente Arce.

Guardia de cárcel, sargento don Aurelio Lozano Martín.

Idem de prevención, don Antonio Crespo Estévez. Imaginería, sargento don Jesús Velasco Gómez. Vigilancia, sargento don José Masada Pansarín. Grupo de retén, segunda Compañía de ametralladoras.

LAS VICTIMAS

El niño que resultó muerto se llamaba Tomás Pastor y su padre, Ezequiel, sufre lesiones de importancia.

El agostero Benito Pedrosa sufre la fractura de una pierna. Hoy otros heridos de carácter leve.

LOS EFECTOS DEL CICLON

Para que nuestros lectores se den cuenta del terrible ciclón habido en Fuentes de Valdepero, les damos a conocer el siguiente dato:

En una de las eras de esta villa se encontraba un carro, el cual fué volteado por el huracán, quedando completamente destruido, y hallándose a una ruada del vehículo a más de setenta metros de la otra.

Este verídico dato puede dar idea de la gran tormenta desencadenada en aquella localidad.

LO QUE NOS DICE EL GOBERNADOR CIVIL

A última hora de la tarde ha regresado de Fuentes de Valdepero el señor gobernador don Victoriano Maesso.

Nos recibió afablemente en su despacho, facilitándonos amplias noticias de la tormenta que ha descargado sobre dicha localidad.

Dicha tormenta ha sido exclusivamente de aire huracanado, que levantó tal polvareda, que los vecinos empezaron a dar gritos de ¡fuego, fuego!, pues creían que las nubes descargaban fuego.

Además, el gran polvo que levantó el huracán cegó la vista de muchos vecinos, que fueron a refugiarse en los sótanos de las casas del pueblo.

Las víctimas que ha habido son únicamente las que anteriormente señalamos, es decir, el joven de 17 años, Tomás Pastor, muerto, y el padre y el criado heridos de cierta gravedad. Con ellos se encontraban también otro hermano de la víctima, de 19 años, y el yerno del dueño de la finca. Al observar la gran tormenta de aire, fueron a refugiarse en una tenada, con la desgracia de que ésta se hundió y cogió debajo a sus ocupantes. El yerno había salido unos minutos antes a coger una caballería que se encontraba en el corral. Gracias a esto no sufrió ninguna lesión.

El huracán ha alcanzado la parte de entrada del pueblo, y su dirección de Norte a Sur, ha producido desperfectos en toda esa zona de la localidad, que es precisamente la que posee construcciones de menor resistencia, y habitada toda ella por personas humildes. Debido a esta menor resistencia de los edificios, han sufrido muchísimos daños numerosas casas, en número superior a veinte. Se ha dado el caso en varios edificios de haberse hundido el tejado, y varios pisos, quedando las paredes laterales enteras, lo cual demuestra el movimiento ascendente y envolvente del ciclón.

Se tuvo la gran suerte, en medio de la desgracia, de que no cayera agua alguna después de los hundimientos, pues de haber habido tormenta de agua con posterioridad, las pérdidas hubieran sido de mayor consideración.

UNA IMAGEN DE DOS METROS DESTRUIDA

En la iglesia parroquial penetró el ciclón por una de las ventanas cuyas vidrieras destruyó, y fué a derribar la imagen de Nuestra Señora de la Asunción, de unos dos metros de altura y gran peso, que es la Patrona de aquella localidad, quedando totalmente destruida.

El gobernador ha ordenado que mañana salga para Fuentes de Valdepero una comisión de técnicos, para que valore las pérdidas que ha habido a causa del gran ciclón.

Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA MAYOR, 15

APARTADO